

北方新报



正北方网·内蒙古新闻网



官方微信



正北方客户端



正点视频

2023年1月3日 星期二

农历壬寅年十二月十二

第6246号

★内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版



过去已去，未来已来！

总编辑寄语



1

其实，还是“新十条”的作用，一切都发生了变化：

核酸检测的“呼叫”停止了，行程码“退役”了；商场开门了，小店营业了，企业复工复产了。

心头的“喧嚣”仿佛一下子静止了，紧接着又“喧闹”起来。

人们纷纷走出家门奔赴工作岗位或街头巷尾。于是，“烟火气”再现城市街头，写字楼响起了快节奏的脚步声，人们紧锁的眉头舒展开来又紧皱起来。

面对“放开”，依然很纠结。

终点，又成为起点。

2

从突如其来，到从容应对，这场“战争”，我们整整打了三年。

内蒙古一直是“参战者”，满洲里、阿拉善、呼和浩特……

和德尔塔变异株战斗，迎战奥密克戎变异株……

我们不断更新防控体系。

“战斗”打得可谓艰苦卓绝。但是我们没有认输，而是坚持不放松、不焦虑、不停步，以稳定性、灵活性应对不确定性。

3

这是一场坚持“人民至上”的健康守护战，更是一场“全民皆兵”的防控攻坚战。

当战斗的号角吹响时——

医务人员主动请缨奔赴一线，不抛弃不放弃每一名患者，书写了医者仁心、大爱无疆的壮美赞歌；党员干部牢记宗旨、冲锋在前，党旗在抗疫一线飘扬，构筑起坚不可摧的战斗堡垒；志愿者白衣为甲、共赴使命，书写了我为人人、共赴国难的英雄壮举；人民群众众志成城、万众一心，凝聚成气壮山河、气吞万里的磅礴力量。

这是中国底气，更是人民的硬气！

4

——过去已去

我们无非生逢一个时代，只能与时代命运与共，与时代肝胆相照，与时代共同起伏激荡。

我们不一定非要刻意抹去一段记忆，但是我们不必沉湎在历史的颠簸中浮想联翩，不需要一遍遍重复那种顿挫感而不能自拔，更不需要不断咀嚼那些五味杂陈的人生滋味。

我们都是“摆渡人”，心里永远有着清晰的航向。

来时路，虽坎坷，也一定有获得。这些获得，终将成为宝贵经验，为明天和未来积蓄一笔丰厚的财富，产生久远的影响。

5

未来已来——

我们要做自己健康的第一责任人。

我们共同经历着迈向“未来”的第一场考验：“两道杠”终于熬成了“一道杠”，我们全家一起“阳”，熬过了高烧、疼痛和或轻或重的咳嗽。

承受过“极限”，懂得了“敬畏”，内蒙古人更加坚韧从容。

我们的“问候语”是“阳了没”，就像在问“吃了没”一样平常。我们的心理变得越来越强大：待到“阳康”“阳过”，我们又是一条好汉！

疫情耽误了太多时间，我们要抢回来。时不我待，只争朝夕。

锚定“五大任务”方向，按照“七个摒弃”要求，内蒙古变“静”为“动”，“猫冬”变“忙冬”……“加油干”正在成为“放开”后的集体动作。

这既关乎“大势”，也攸关“小我”。

6

办公室的窗户关闭着，嗓子的痛感还没有完全消失。

各种车辆的引擎声透过缝隙传进来，人们从一个起点奔向另一个起点，从生活的这头“渡”向生活的那头，从“乡愁”的近处望向有诗的“远方”……

是的，未来已来，一起向未来。

刘春